
Curso de electrotécnica 

Resolución Practico 6  

Motor de Inducción 

Ejercicio 3 - Valores nominales 

Junio 2020 - mlvarela Curso de electrotécnica - IIE - FING - UdelaR  1 



Junio 2020 - mlvarela Curso de electrotécnica - IIE - FING - UdelaR  2 



Junio 2020 - mlvarela Curso de electrotécnica - IIE - FING - UdelaR  3 

Se pide determinar: ns (rpm de sincronismo), 
gn (deslizamiento en condiciones nominales), 
Pabsn (potencia absorbida), Qabsn (reactiva 
absorbida), Ro, Xo, R1, X1 + X2e, R2e, I2en 
(corriente rotórica pasada al estator), In 
(corriente nominal), Cn (par nominal), 
CA (par de arranque). 

• 𝑛𝑠 =
60∗𝑓𝑛

𝑝
=

60∗60

4 2 
= 1800 𝑟𝑝𝑚 

• 𝑔𝑛 =
𝑛𝑠−𝑛𝑛
𝑛𝑠

=
1800−1735

1800
= 0,036 

• 𝜂𝑛 =
𝑃𝑢𝑡𝑖𝑙
𝑃𝑎𝑏𝑠

⇒ 𝑃𝑎𝑏𝑠 =
5,5

0,86
= 6,4 𝑘𝑊 

• tan𝜑𝑛 =
𝑄𝑛
𝑃𝑛

 ⇒ 𝑄𝑛 = tan𝜑𝑛 ∗ 𝑃𝑛 = 4,63 𝑘𝑉𝐴𝑟 

I2e 

iRo 

+ 
 

U/√3 
 
- 

j(X1+X2e)

R1+R2e

XoRo
R2e(1-g)

giRo 
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• 𝑛𝑠 =
60∗𝑓𝑛

𝑝
=

60∗60

4 2 
= 1800 𝑟𝑝𝑚 

• 𝑔𝑛 =
𝑛𝑠−𝑛𝑛
𝑛𝑠

=
1800−1735

1800
= 0,036 

• 𝜂𝑛 =
𝑃𝑢𝑡𝑖𝑙
𝑃𝑎𝑏𝑠

⇒ 𝑃𝑎𝑏𝑠 =
5,5

0,86
= 6,4 𝑘𝑊 
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 ⇒ 𝑄𝑛 = tan𝜑𝑛 ∗ 𝑃𝑛 = 4,63 𝑘𝑉𝐴𝑟 

• 𝑃0 = 3 ∗
𝑈0
3

2
∗

1

𝑅0
 ⇒ 𝑅0 =

𝑈0
2

𝑃0
= 100 Ω 

• 𝑋0 =
𝑈0

2

𝑄0
= 12 Ω 

 

I2e 

iRo 

+ 
 

U/√3 
 
- 

j(X1+X2e)

R1+R2e

XoRo
R2e(1-g)

giRo 
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Se pide determinar: ns (rpm de sincronismo), 
gn (deslizamiento en condiciones nominales), 
Pabsn (potencia absorbida), Qabsn (reactiva 
absorbida),  
Ro, Xo, R1, X1 + X2e, R2e, 
 I2en (corriente rotórica pasada al estator), 
 In (corriente nominal),  
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• 𝑃𝑎𝑏𝑠 = 𝑃2𝑒 + 𝑃0  

• ⇒ 𝑃2𝑒 = 𝑃𝑎𝑏𝑠− 𝑃0 = 5,9 𝑘𝑊 

• 𝑄𝑎𝑏𝑠 = 𝑄2𝑒+𝑄0  

• ⇒ 𝑄2𝑒 = 𝑄𝑎𝑏𝑠−𝑄0 = 0,6 𝑘𝑉𝐴𝑟 

• 𝑆2𝑒 = 3 ∗ 𝑈 ∗ 𝐼2𝑒 

• 𝑆2𝑒 = 𝑃2𝑒
2 +𝑄2𝑒

2 = 5,9 𝑘𝑉𝐴 

• ⇒ 𝐼2𝑒 = 𝑆2𝑒 3 ∗𝑈  = 15,6 𝐴 

• 𝑄2𝑒 = 𝑋1 + 𝑋2𝑒 ∗ 𝐼2𝑒
2  

• ⇒ 𝑋1+ 𝑋2𝑒 = 𝐼2𝑒
2

𝑄2𝑒
 = 0,85 Ω 

• 𝑃𝑛 = 3 ∗ 𝐼2𝑒
2 [

𝑅2𝑒 1−𝑔𝑛
𝑔𝑛

] 

• ⇒ 𝑅2𝑒 =
𝑔𝑛∗𝑃𝑛

3∗𝐼2𝑒
2 (1−𝑔𝑛)

= 0,28 Ω 

 

I2e 

iRo 

+ 
 

U/√3 
 
- 

j(X1+X2e)

R1+R2e

XoRo
R2e(1-g)

giRo 
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Se pide determinar: ns (rpm de sincronismo), 
gn (deslizamiento en condiciones nominales), 
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 I2en (corriente rotórica pasada al estator), 
 In (corriente nominal),  
Cn (par nominal), 
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•
𝑈

3

2
= 𝐼2𝑒

2 𝑅1+
𝑅2𝑒
𝑔

2
+ 𝑋1 + 𝑋2𝑒 

2  

• 𝑅1 =
𝑈

𝐼2𝑒 3

2
− 𝑋1+𝑋2𝑒 

2 −
𝑅2𝑒
𝑔

 

• 𝑅1 = 0,28 Ω 

• 𝐼𝑛 =
𝑃𝑎𝑏𝑠
2 +𝑄𝑎𝑏𝑠

2

𝑈𝑛 3
= 20,7 𝐴 

I2e 

iRo 

+ 
 

U/√3 
 
- 

j(X1+X2e)

R1+R2e

XoRo
R2e(1-g)

giRo 



Junio 2020 - mlvarela Curso de electrotécnica - IIE - FING - UdelaR  7 

Se pide determinar: ns (rpm de sincronismo), 
gn (deslizamiento en condiciones nominales), 
Pabsn (potencia absorbida), Qabsn (reactiva 
absorbida),  
Ro, Xo, R1, X1 + X2e, R2e, 
 I2en (corriente rotórica pasada al estator), 
 In (corriente nominal),  
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• 𝐶 ∗ 𝜔 = 3 ∗ 𝐼2𝑒
2 (

𝑅2𝑒
𝑔
) 

• ⇒ 𝐶𝑛 = 3 ∗ 𝐼2𝑒
2 (

𝑅2𝑒
𝑔𝑛
)(

𝑝

2𝜋𝑓𝑛
) 

• 𝐶𝑛 = 3 ∗ 15,6
0,28

0,036

2

2𝜋50
= 30 𝑁𝑚 

• g=1 ⇒ 𝐶𝐴 = 3 ∗ 𝐼2𝑒
2 ∗ 𝑅2𝑒 (

𝑝

2𝜋𝑓𝑛
) 

• 𝐶𝐴 = 3 ∗
𝑈 3 

𝑅1+𝑅2𝑒
2+ 𝑋1+𝑋2𝑒

2

2

∗ 𝑅2𝑒 (
𝑝

2𝜋𝑓𝑛
) 

• 𝐶𝐴 = 69 𝑁𝑚 

 
I2e 

iRo 

+ 
 

U/√3 
 
- 

j(X1+X2e)

R1+R2e

XoRo
R2e(1-g)

giRo 



Muchas Gracias 

Preguntas 
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